

上半年污染防治攻坚战成效显著—— 天更蓝了 水更清了



蓝天白云下美丽的沙澧公园。

本报记者 杨光 摄

□本报记者 王培

大气环境质量综合指数排全省第5位，饮用水源地澧河水水质达标率100%……7月16日，记者从我市2019年上半年污染防治攻坚战新闻发布会上获悉，我市上半年污染防治攻坚战成效显著。

空气质量明显改善

今年以来，我市积极做好大气污染防治工作。开展“散乱污”企业排查整治，共排查取缔“散乱污”企业208家，全市45家燃煤销售点已全部取缔或改建。开展扬尘治理“风雷行动”，全市共有92个在建项目工地因扬尘治理“六个百分之百”措施落实到位被责令停工整改，从重处罚违法违规企业36家，累计罚款252.4万元。列入年度治理计划的366家无组织排放治理企业已有255家完成治理，完成率65.85%；36家工业炉窑污染治理企业已有28家完成治理，完成率77.78%；134家挥发性有机物治理企业已有115家完成治理，完成率85.82%；33家工业锅炉治理企业已有12家完成治理，完成率36.36%。2家铸造行业深度治理企业均在进行治理。

今年1月至6月，我市空气质量明显改善，特别是5月PM2.5浓度均值32微克/立方米、6月PM2.5浓度均值28微克/立方米，连续两个月达到空

气质量二级标准。截至6月底，我市大气环境质量综合指数5.82，排全省第5位。

澧河取水水质达标率100%

今年上半年，全市水污染防治工作以全市“四水同治”和“中原生态水城”建设为契机，着力抓好河流水质达标，推进治污工程建设，抓好集中式饮用水源保护。今年将提标改造18座污水处理厂，新建2座污水处理厂。目前18个污水处理厂1座已改造完成，8座正在施工，9座正在办理前期手续。持续抓好澧河集中式饮用水源地一二级保护区问题整改，稳步推进澧河集中式饮用水源取水口上移工作。10月底前可完成乡镇“千吨万人”集中式饮用水源地问题清单和整治方案编制，11月底前完成“千吨万人”饮用水源保护区划定或调整工作。

今年1月至6月，我市5个水污染防治国家考核断面中，I~III类水质断面3个，占60%（达到国家要求的高于56.4%的目标）；劣V类水质断面0个，占0%（达到国家要求的低于11.7%的目标）。我市地表水全省责任目标断面（2个）水质达标率为100%。我市河流综合达标率78.5%，其中沙河、唐江河、清漯河达标率100%。我市城市集中式饮用水源地澧河水水质持续保持II类水体，取水水质达标率100%。

加强执法力度 立案86起

我市聚焦打好污染防治攻坚战标志性战役，突出抓好生态环境领域执法监管，今年以来开展了大气污染防治、水污染防治、土壤污染防治、建设项目、排污许可证、污染源监测监控数据造假、工业领域煤炭质量、危险废物安全处置、“散乱污”企业整治取缔等九个方面的环境执法活动。

今年1月至6月，全市生态环境系统行政处罚案件共立案86起，共下达处罚决定99起，罚款金额286.1144万元。其中按照新法新规新标查办63起。

同时，为鼓励公众参与污染防治攻坚战，我市积极探索推行环境污染有奖举报制度。2017年以来，我市核符合奖励条件的举报件共86件，发放奖励资金63400元。

天气预报

多云到阴有
今天 阵雨，25℃
~28℃
明天 多云到晴，
24℃~33℃
后天 晴间多云，
24℃~36℃
市气象局提供

我市开启电子社保卡时代

可看病买药 能随时查询参保信息

本报讯（记者 齐放 实习生 李博昊）“有了电子社保卡，就像平时用的手机支付一样，以后看病买药再也不用担心忘记拿社保卡、担心社保卡丢失了！”7月16日上午，我市正式启用电子社保卡后，在现场的市民代先生高兴地说。

当天上午，我市电子社保卡正式上线启用。今后市民再也不用随身携带社保卡，也不用再担心社保卡丢失了。以后只须通过中国银行手机银行出示电子社保卡二维码，即可看病、买药，时随地查询参保信息。

据悉，社会保障卡具有六大功能105项应用，目前我市已发行社保卡241万张，全市人口覆盖率90.3%。市人社局与社保卡合作金融机构协同发力，积极创新，建立了市、县、乡三级社保卡业务服务网点，开通了政务服务网微信、自助终端等服务渠道，使群众在家门口就能享

受线上线下便捷服务。同时以“一卡多用”为理念，积极与其他部门实现互联互通，推进社保卡在惠民惠农领域的应用。

为提高广大居民用卡便利性，去年以来，市人社局、中国银行漯河分行密切配合，主动作为，依托金融科技力量，以中行手机银行为载体，率先推出电子社保卡。电子社保卡作为社会保障卡线上应用的有效电子凭证，全国统一、全国通用，与实体社保卡一样，具有身份凭证、信息记录、自助查询、医保结算、缴费及待遇领取、金融支付等功能。



爱心桥活动引社会各界关注

□本报记者 朱红
实习生 刘园园

自2011年以来，“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”已经开展八年，在社会各界的大力支持下，众多爱心人士积极响应，他们不图名利，尽自己所能资助。众人拾柴火焰高，就是这一点爱心汇聚在一起，漯河晚报爱心桥活动已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。爱心人士雪中送炭不仅温暖了困学子的心，也让漯河这座城市变得更有温度。

今年6月25日，“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季启动。最近一段时间以来，记者陆续接到一些单位以及爱心市民的电话，表示想尽自己所能捐助贫困学子。

中共河南长风律师事务所党支部相关负责人告诉记者，表达了他们的心愿。该负责人告诉记者，通过资助希望培养一名大学生将来成为律师或相关专业的人才，给他们未来的发展提供一个选择。随后，该负责人给本季的贫困学子捐赠了3000元。

文友王红彩喜欢写散

文，不断有散文发表于《漯河晚报》副刊。她告诉记者：“我经常读晚报，也一直都在关注每年夏季的爱心桥活动，平常我写文章能挣些稿费，希望能用这些稿费尽一点绵薄之力，并感谢晚报给我这个机会。”王红彩拿出三篇稿件的稿费175元资助贫困学子。

文友王晓景联系到记者，并通过微信转给记者300元稿费。“那些孩子们在这么贫困的状态下，还这样努力学习拼搏，我想帮助他们走进大学，用知识改变他们的命运，改变贫困的现状。帮助他们的时候，我内心也感到非常幸福，希望孩子们前程似锦。”王晓景说。

此外，还有一些爱心商家也在积极与本报联系，商谈爱心助学事宜。

